



巧借假墙收纳 卫浴空间更整洁

管道边

大多数家庭在装修时都会选择包立管。对于浴盆等下水管道，有的业主选择将其隐在浴室柜中。若想将其包起来，则需要设计师的统一规划了，这就为增加储物空间创造了可能。

一家大型装饰公司设计师倪健介绍，包管道一般使用轻体砖，若涉及多个管道，可以统筹安排，根据管道的位置设置成一体，然后在一些空闲的位置，如浴盆下部或两侧、立管空闲部位设置

玻璃或实木隔板，或者定做相应规格和尺寸的柜体，将一些浴室用的小物件如洗漱用品、各种洗涤剂等摆放在内。

若卫生间空间允许，还可根据管道所在位置将假墙扩大成整面墙，并在其上安装与墙齐平的定制储物柜。但倪健也指出，由于假墙一般都需要10多厘米宽，且柜体也得占50厘米宽，这样占用的墙面空间较大。

还有一种嵌入式收纳柜，可利用它将立管内的空间设置成抽屉或立体柜，不用时仍与假墙处在同一个平面，不仅能将储物面积设计到最大，也可避免小户型卫生间常见的杂乱现象，弥补小空间的不足。

倪健表示，一些面积较大的卫浴空间可使用全假墙的方式来实现整体协调和统一，通过假墙使卫浴空间化零为整，各个储物空间也看起来整洁有序。

壁挂马桶

有的业主选择了新颖的壁挂马桶，与常规马桶不同，这种产品的水箱和管道需隐藏在假墙里。对于爱惜面积的业主来说，似乎很浪费空间，可实际上并非如此。普通坐便器虽然不用假墙，但水箱上方的空间也得不到利用，坐便器周边的空间也是散乱无序。兴建假墙之后，无

效空间就有了成为有效空间的可能。

假墙内部可以挖空，定制成储藏空间或者隔板，或者布置成安装射灯、搁置蜡烛精油的装饰空间。假墙的顶部可以放置物品或者花草。

由于壁挂式马桶不受坑距的影响，可以实现卫生间的新布局，洁具的摆放可

根据业主的实际需求来打造。如果设计巧妙，假墙还有意想不到的作用：比如将坐便器安装在立管所在的角落里，可将假墙的占地面积减少到最小，布局也独具匠心；将假墙砌在卫生间当中，各种洁具分挂两边。将假墙作为隔离墙，实现干湿分区，还能省去淋浴房的费用。

浴缸处

中意的浴缸与墙面不贴合？若空着不仅不美观，还容易成为卫生死角。但如果在浴缸与墙面处建一处假墙，不仅美观，剩余的空间还可以搁置洗漱用品，一块储物空间又诞生了。

小提示：

留意材料选择和搭配

倪健建议，因为玻璃层板制作简单，也好打理，所以在假墙内打造储物空间以玻璃层板为主；如果业主需要与墙面齐平的储物柜，需要事先量好尺寸，在建墙时预留出空间，定制时尺寸得精

准，否则会出现无法安装的情况。

此外，卫生间十分潮湿，在选材时需要注意选择防水材料，一般不建议选择实木材质，柜门把手等也要选择防锈的产品。 (程建兰)

卫生间巧修补

近期，有一些热心读者咨询自家装修五六年后的卫生间“小状况”频发，但又不知该如何解决。本期我们请专家一并做出解答。

Q1：

我家距上次装修快6年了，卫生间的马桶上水装置出了问题，并不影响冲水使用，但上水时会发出异响。据我观察是由于上水量控制不到位多余的水通过内部装置排出时发出声响。为我装修的公司现在联系不上了，我该怎么办？

上了，我该怎么办？

专家解答：某装修公司工程总监胡增光介绍，可以确定这位业主家的马桶上水装置出了问题。现在只要找到马桶的生产企业或者其代理商购买该型号马桶配套的上水装置就行。

上水装置是成套销售

Q2：

我家浴缸是安装在砌好的台子上的，用了5年左右。近期，我发现浴缸与墙角两侧连接处出现缝隙，淋浴时水会顺着缝隙流下。因此担心这些渗下的水积在浴缸下，请问如何补救？

何补救？

专家解答：这种情况下一般业主可以自己动手解决。胡增光表示，首先，去建材超市买点勾缝剂或者白水泥。然后，业主用小刀或者小铲子把原来裂缝处划开，将缝隙清理干净，再用

的配件，业主购买新装置后，可以自行拆除现有马桶上的上水装置。这个操作并不复杂，拧下几个螺丝就完成了。需要提醒的是，业主自行拆除装置的时候要留意原来的安装位置，这样更换新上水装置时只需要“还原”就行。

水把勾缝剂或者白水泥调成糊状（浓度适中，不要太稠或者太稀），再将勾缝剂填进墙面瓷砖和浴缸之间的缝隙，最后用工具把缝隙上多余的勾缝剂抹平，待干透就可以正常使用了。

Q3：

浴室内有墙砖贴成90度角的地方，转角两侧的瓷砖连接处出现裂缝，既不美观又担心这部分墙砖今后容易松动，有什么补救措施吗？

么补救措施吗？

专家解答：这种问题很常见，只要贴成这种角度的墙砖多数会出现这种情况，其解决方法则跟浴缸与墙砖之间

的缝隙类似，业主完全可以自己处理。需先准备好勾缝剂或者白水泥。其余工序和上面提到的修补浴缸与墙之间的裂缝相同。

Q4：

想把家里的浴室的金属置物架更新，比如放毛巾架换成多层的，浴缸上方安装一层晾衣架。这些能自己安装吗？

专家解答：原则上这些五金件是可以自己动手安装

的，工具是冲击钻。胡增光介绍，只要在瓷砖上打孔成功、安上膨胀螺栓就很牢固了。但是，使用冲击钻在瓷砖上打孔需要一定的技巧，否则容易把瓷砖打碎。因此，胡增光建议，业主最好请个有安装经验的师傅上门服务，毕

竟瓷砖打碎了需要找到同型号、花色的来修补，有些麻烦。一般情况下，五金件的经销商都提供收费的上门服务。另外，如果旧五金件取下后在瓷砖上留下的小孔影响美观，可以用玻璃胶或者勾缝剂堵上。

这块地砖会比其他砖面高出一点。

更规范的操作方式是，把松动的地砖取出来后，用和好的水泥做粘贴剂，铺到原来的地上，再把地砖贴上去，干透之后就完工了。 (赵曼)

